AREA 2

CONTRATTI PUBBLICI

Inserire 'x' su una sola risposta

PROCESSO O VERIFICA DELLA EVENTUALE ANOMALIA DELLE OFFERTE cadta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 11 processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3 X
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |11 processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
ST il risultato del processo ¢ rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
COMPLESSITA' DEL Si tratta di un processo ples: che co‘mvpona‘ll [¢ ) to - - — — —
di pitt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive peril  [SIil processo coinvolge pili di 3 amministrazioni 3
PROCESSO N N
consguimento del risultato
Sl il processo coinvolge piu di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
VALORE ECONOMICO | Quale & I'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
1l risultato finale del processo puo essere raggiunto anche NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL  |effettuando una pluralita di operazioni di entita economica ridotta
PROCESSO che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso
risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI e molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
CONTROLLI* . s s s
applicato sul processo é adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita | Fino a circa il 40% 2 X
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la
IMPATTO ORGANIZZATIVO fase di processo di ;ompelenza\n}ellapa) nell'ambito della smgola P ino a circa il 60% 3
quale percentuale di personale é impiegata nel processo? (se il
processo coinvolge l'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa pa | .
occorre riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti)  |Fino a circa 180% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della |NO 1 X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della
IMPATTO ECONOMICO |pa di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento
del danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima
tipologia di evento o di tipologie analoghe? SI 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o SI Sulla Stampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE | riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
Alivello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o
i ?
SELEELEC D bassa? A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 5,25%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema
dei controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non
i i del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la

i, ecc). La

sull'

stima della probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%

Livello rischio "marginale" con valori tra 5,00% e 10,00%

Livello

rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
Inserire 'x' su una sola risposta
PROCESSO N VARIANTI AL CONTRATTO IN CORSO DI ESECUZIONE scelta s
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 11 processo ¢ discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E'altamente discrezionale 5 X
i diretti all' NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA Idl ]l)ll:ocesgo ProdL}ce e’ffem diretti all'esterno
ellamministrazione? Sl il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
. Si tratta di un processo complesso che comporta il ‘ © o L .
KT E S T DEE coinvolgimento di pilt amministrazioni (esclusi i controlli) SIil processo coinvolge pil di 3 amministrazioni 3
PROCESSO : " N . . N
in fasi successive per il consguimento del risultato
ST il processo coinvolge piu di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
VALORE ECONOMICO | Quale é I'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
Il risultato finale del processo puo essere raggiunto anche NO 1
FRAZIONABILITA' DEL efieuuando una [)Iura]na di opera.znonl di entita eFonnmnca
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine
PROCESSO . N i .
assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti
ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI é molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di . "
CONTROLLI* controllo applicato sul processo é adeguato a neutralizzare il |SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
rischio? PR
SI, ma in minima parte 4 X
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Risp_elfo al lp\‘ale del p_erspnale imp}egalo nel singolo Fino a circa il 40% 2
servizio (unita a semplice) ¢ a
svtl)llgere il ﬁ;oce;g) (3 1]@[1 fa§e dilprocessci di compelelnz(af Fino a circa il 60% 3 X
IMPATTO ORGANIZZATIVO | €112 pa) nell'ambito della singola pa quale percentuale di
personale & impiegata nel processo? (se il processo Fino a circa 1'80% 4
coinvolge l'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa pa
occorre riferire la % al personale impiegato nei servizi
coinvolti) Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate NO 1 X
sentenze della Corte dei Conti a carico dei dipendenti
IMPATTO ECONOMICO (dmgem_l e dlpendenu)‘d_ella pa di riferimento o sono state
pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti
della pa di riferimento per la medesima tipologia di evento
o di tipologie analoghe? st 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
Ne] corso d.egli'ultimi.s anni sono 'stati pub})licati su giornali{ gy sy11a Stampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE |o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o
eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello
IMPATEgé)]\I;g&II\éIéZEATIVO, apicale, livello intermedio o livello basso) ovvero la A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
y posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste
SO TR CHE nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
8 4 : A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 8,33%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il
sistema dei controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione

non i, ecc). La

sull'ad

del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa.

Per la stima della probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio

considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%
Livello rischio "marginale" con valori tra 5,00% e 10,00%

"attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%

Livello rischio




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
Inserire 'x' su una sola risposta
PROCESSO M VALUTAZIONE DELLE OFFERTE scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 11 processo € discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E'altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA 11 processo produce effetti diretti all'esterno dell
ST il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1
' Si tratta di un processo c che comporta il coinvolgi: di pit
COMPLESSITA' DEL amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento | ST il processo coinvolge piti di 3 amministrazioni 3
PROCESSO N
del risultato
ST il processo coinvolge pi di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico 3
VALORE ECONOMICO  |Quale & I'impatto economico del processo? (es. concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5
appalto)
1l risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una |NO 1
FRAZIONABILITA' DEL pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, ¢ i
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato -
*
CONTROLLT sul processo & adeguato a neutralizzare il rischio? SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rlspeu_o al_ totale delA personale impiegato nel slngolo servizio (unita  [Fino a circa il 40% 2
semplice) c a svolgere il processo (o la fase di
IMPATTO ORGANIZZATIVO |Processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3
percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo
coinvolge l'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa pa occorre Fino a circa 1'80% 4
riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte |NO 1
dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di
IMPATTO ECONOMICO riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia di evento
o di tipologie analoghe? ST 5
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
S . N T, - SI Sulla Stampa Locale 2
Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste
IMPATTO REPUTAZIONALE |, i .; aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
Alivello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO ORGANIZZATIVO, |A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello N Ty e . . L N .
ECONOMICO E intermedio o livello basso) ovvero Ia posizioneil ruolo che leventuale A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'MMAGINE soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
Alivello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 5,25%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema
dei controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori,
ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della

probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%
Livello rischio "marginale” con valori tra 5,00% e 10,00%

rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%

Livello




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
PROCESSO L UTILIZZO DI RIMEDI DI RISOLUZIONE DELLE CONTROVERSIE ALTERNATIVI A QUELLI Inserire 'x' su una sola risposta
GIURISDIZIONALI scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO ¢ del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 11 processo é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5 X
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |11 processo produce effetti diretti all'esterno dell ini: ione?
SI il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
. . L . |NOil processo coinvolge una sola PA 1
COMPLESSITA' DEL $1 lra}lg d{ un processo Fc.ymplessovc}?e cvorf1p0na il coinvolg %11 pit - - — ———
PROCESSO amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento |SI il processo coinvolge pili di 3 amministrazioni 3
del risultato
STl processo coinvolge piti di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo 3
VALORE ECONOMICO | Quale & l'impatto economico del processo? economico (es. concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5 X
appalto)
1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una |NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL  |pluralita d| operazioni di entita economica ridotta che, considerate
PROCESSO cc £ , alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridom) SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
CONTROLLI* Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul | SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
processo & adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita . .
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di Fino a circa il 40% 2 X
processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale R .
VIO CLEAR ZZEIIND percentuale di personale é impiegata nel processo? (se il processo Fino a circa il 60% 3
coinvolge I'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire
la % al personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 1'80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte N 1 X
dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di
IMPATTO ECONOMICO  |riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei
confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe? SI 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
i i icati i SI Sulla St Locals 2
IMPATTO REPUTAZIONALE Ne} corso degll ultimi 5 anni sono stati pubblicati su glomall quvlsle ulla Stampa Locale
articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? -
SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
IMEATTO le livello pus collocarsi il rischio dell livello apicale, livell
ORGANIZZATIVO, A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, fivello | A Jivello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione 3
ECONOMICO E intermedio o livello basso) ovvero la‘ posizione/il ruolo che I'eventuale Organizzative)
. soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa?
SULL'IMMAGINE - A A - N PP R
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza 4 X
Dirigenti)
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 5,83%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il
sls&ema dei controlli legall come il comrollo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non

i, ecc). La val

sul del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la

Nessun rischio con valori < 5,00%

Livello rischio "marginale” con valori tra 5,00% e 10,00%

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%

stima della probabilita, quindi non rlleva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato




AREA 2

CONTRATTI PUBBLICI

Inserire 'x' su una sola risposta

PROCESSO K SUBAPPALTO E SUBAFFIDAMENTO scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 11 processo ¢ discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |11 processo produce effetti diretti all'esterno dell’
S il risultato del processo @ rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1
. Si tratta di un processo complesso che comporta il coi di pitt
(OIS DL amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il SI il processo coinvolge piu di 3 amministrazioni 3
PROCESSO . :
consguimento del risultato
Sl il processo coinvolge piti di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
VALORE ECONOMICO  |Quale é I'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di 5
appalto)
1l risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando NO 1
FRAZIONABILITA' DEL  |una pluralita di operazioni di entitd economica ridotta che, consi
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti) 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
CONTROLLI* Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato |gJ per una percentuale approsimativa del 50% 3
sul processo € adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita . .
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di |Fino a circa il 40% 2
IMPATTO ORGANIZZATIVO|Processe di competenza r!e.lla Ea) nell'ambito della smgpla pa quale - .
percentuale di personale ¢ impiegata nel processo? (se il processo Fino a circa il 60% 3
coinvolge l'attivita di piu servizi nell'ambito della stessa pa occorre
riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 1'80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte |NO 1
dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di
IMPATTO ECONOMICO [riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia di evento
o di tipologie analoghe? SI 5
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste S1 Sulla Stampa Locale 2
LS ORI Z TR articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
IR A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
Ogggg{)zﬁ;\cg\go, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLTMMAGINE T'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 6,13%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema
dei controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori,
ecc). La valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della
probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%

Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%

Livello rischio "marginale" con valori tra 5,00% e 10,00%

rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%

Livello




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
Inserire 'x' su una sola
PROCESSO J REVOCA DEL BANDO ;
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 11 processo ¢é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA 11 processo produce effetti diretti all'esterno dell"
Sl il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1
TR, Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvol di pit - - — —
R amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il consguimento del [ST il processo coinvolge pitt di 3 amministrazioni 3
risultato
ST il processo coinvolge pidi di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non rilievo ico (es. borsa di 3
VALORE ECONOMICO Quale é I'impatto economico del processo? studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5
11 risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una NO 1
FRAZIONABILITA' DEL pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, considerate
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti)
SI 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul |SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
CONTROLLI* 5 n : o
processo ¢ adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita . e
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase |Fino a circa il 40% 2
IMPATTO di processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo Fino a circa il 60% 3
coinvolge l'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa pa occorre
riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 1'80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO 1
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia
di evento o di tipologie analoghe? SI 5
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste SI Sulla Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e | e Inter 1 5
Alivello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione O izzative) 3
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o
SULL'IMMAGINE bassa?
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 3,75%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli
legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione
sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva la

previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%
Livello rischio "marginale" con valori tra 5,00% e 10,00%

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%




AREA 2

CONTRATTI PUBBLICI

Inserire 'x' su una sola

PROCESSO 1 REQUISITI DI QUALIFICAZIONE q
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' 11 processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E'altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |11 processo produce effetti diretti all'esterno dell
SI il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1
. Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitt . . L L .
CONTHLEREIIEY 1AL amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il conseguimento | St il Processo coinvolge piii di 3 amministrazioni 3
PROCESSO :
del risultato
ST il processo coinvolge pi di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
VALORE ECONOMICO | Quale é l'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
1l risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una  |NO 1
FRAZIONABILITA' DEL  |pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, considerate
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
CONTROLLT* Anche su{la base dcll'cspcricqza prc'gm‘ssa,.il tipo di controllo applicato sul |ST per una percentuale approsimativa del 50% 3
processo ¢ adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4 X
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita Fino a circa il 40% 2
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di
IMPATTO processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge °
l'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al . o
personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 1'80% 4 X
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei |[NO 1 X
Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento
IMPATTO ECONOMICO {0 sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti
della pa di riferimento per la medesima tipologia di evento o di tipologie
analoghe? SI 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste SI Sulla Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto !
Alivello di Collaboratore/Funzionario 2
INEATIG) A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, livello
ORGANIZZATIVO, Ad ool P! LoD, : Ta posizione/il molo. ch lI,’ ol A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
ECONOMICO E intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale
SULLTMMAGINE soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei
controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La
valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non
rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

PERCENTUALE DI RISCHIO

8,25%

Nessun rischio con valori < 5,00%

Livello rischio "serio" con valori tra 15,00
Livello rischio "elevato” con valori > 20,00%

Livello rischio "marginale" con valori tra 5,00% e 10,00%

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
0% e 20,00

0%




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
PROCESSOH  |APPLICAZIONE DI PENALI e o ooy
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' 11 processo é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |11 processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
Sl il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1
, Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di [~ - — ——
COMPLESSITA DEL | iy o inistrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per i Sl il processo coinvolge piu di 3 amministrazioni 3
PROCESSO . :
consguimento del risultato
Sl il processo coinvolge pil di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
VALORE ECONOMICO  |Quale & I'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
1l risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando |NO 1
FRAZIONABILITA' DEL  |una pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, considerate
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita
di affidamenti ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
CONTROLLI* Anche sulla base dell‘efperienza pregressa,vil [ipo‘ di vconv[rollo SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
applicato sul processo é adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4 X
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1 X
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd | Fino a circa il 40% 2
organzizativa semplice) c a svolgere il processo (o la fase
IMPATTO ORGANIZZATIVO di processo d{ compcmnz‘a.ncll‘a pa) nell'ambito della snvngula pa quale Fino a circa il 60% 3
percentuale di personale é impiegata nel processo? (se il processo
coinvolge l'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa pa occorre . . o
riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO 1 X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della
IMPATTO ECONOMICO |pa di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia
di evento o di tipologie analoghe? SI 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
Lo . . o S SI Sulla Stampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE Nfl c(])_rso detgll éllllml i a§11n1 s?jno_slau pub::llcau sut‘_gmm]all }?_ ;ms[e
articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? ST Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che | A Jivello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o
SULL'MMAGINE bassa?
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
Alivello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 5,50%

“*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei

controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La

valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi
non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valor
Livello rischio "marginale"

5,00%

on valori tra 5,00% e 10,00%

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%

Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%




AREA 2

CONTRATTI PUBBLICI

Inserire 'x' su una sola

PROCESSO G REQUISITI DI AGGIUDICAZIONE q
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 11 processo ¢ discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3 X
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |11 processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
SI il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
. Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pilt - N - — —
COM:&SZZISTS:AO DEE amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il c i Sl il processo coinvolge pil di 3 amministrazioni 3
del risultato
SI il processo coinvolge piu di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
'VALORE ECONOMICO  |Quale ¢ l'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta 'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
1l risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una ~ |[NO 1
FRAZIONABILITA' DEL  |pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, considerate
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul |SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
CONTROLLI* 5 . -
processo € adeguato a neutralizzare il rischio? .
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1 X
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita . T
or izativa semplice) a svolgere il processo (o la fase di Fino a circa il 40% 2
processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale
AT CLEAR ZZAIINGD percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge |Fino a circa il 60% 3
l'attivita di piti servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al
personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 1'80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei | NO 1 X
Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento
IMPATTO ECONOMICO |o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti
della pa di riferimento per la medesima tipologia di evento o di tipologie
analoghe? SI 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
Lo . . PR Cs SI Sulla Stampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE Nrf'l c(l)yso de[gll lljllmm[f; aqnl STOASL"“ puhl:hcall su[glon\lal;l o jnvlsle
articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO ORGANIZZATIVO, (A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello
ECONOMICO E intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che I'eventuale A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLIMMAGINE soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
A livello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 5,50%
*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli [Nessun rischio con valori < 5,00%
legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione  [Livello rischio "marginale” con valori tra 5,00% e 10,00%
sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva la
previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
PROCESSO F REDAZIONE DEL CRONOPROGRAMMA Inserire 'x' su una sola
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' |1l processo é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5 X
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
STl risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
, Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pilt
COM:PI:SEESAO DELE ) ministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il i del |SIil processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
risultato
ST il processo coinvolge pidi di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
VALORE ECONOMICO  |Quale & I'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta I'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
1l risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando una NO 1
FRAZIONABILITA' DEL  |pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, considerate
PROCESSO [ ivamente, alla fine assi lo stesso risultato (es. pluralita di
affidamenti ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2
CONTROLLI* Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
processo é adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4 X
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita . o
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la fase di Fino a circa il 40% 2
processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa quale
Rl e centuale di personale & impiegata nel processo? (se il processo coinvolge  |Fino a circa il 60% 3
Tattivita di piti servizi nell'ambito della stessa pa occorre riferire la % al
personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 1'80% 4 X
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei  |NO 1 X
IMPATTO ECONOMICO Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o
sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della
pa diriferimento per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe? si 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO REPUTAZIONALE Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli |SI Sulla Stampa Locale 2
aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
MBSO A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, livello
ORGANIZZATIVO, Ad 0P elreven picale, A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
ECONOMICO E intermedio o livello basso) ovvero la posizionef/il ruolo che I'eventuale
SULLIMMAGINE soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa?
Alivello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 9,38%
*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli | Nessun rischio con valori < 5,00%
legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione Livello rischio "marginale" con valori tra 5,00% e 10,00%
sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva la
previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
Inserire 'x' su una sola
PROCESSO E PROCEDURA NEGOZIATA q
risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' 11 processo é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all'esterno dell azione?
Sl il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
' Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di . R . . .
COlel{“ggilsg% DEL | i amministrazioni (esclusi i controll) in fasi successive per il SLil processo coinvolge piu di 3 amministrazioni 3
consguimento del risultato
STl processo coinvolge pidi di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
ione b di studi
VALORE ECONOMICO | Quale & l'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
1l risultato finale del processo puo essere raggiunto anche effettuando NO 1
FRAZIONABILITA' DEL  |una pluralita di operazioni di entita economica ridotta che, consi
PROCESSO complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita
di affidamenti ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
SI & molto efficace 2 X
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato |SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
CONTROLLI* S H P,
sul processo ¢ adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita ~ |Fino a circa il 40% 2
organzizativa semplice) c a svolgere il processo (o la fase
IMPATTO ORGANIZZATIVO di processo di‘ compe[enz‘aAnell‘a pa) nell'ambito della si_ngola pa quale |Fino a circa il 60% 3
percentuale di personale é impiegata nel processo? (se il processo
coinvolge l'attivita di piti servizi nell'ambito della stessa pa occorre Fino a circa 1'80% 4 X
riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della NO 1 X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della pa
IMPATTO ECONOMICO |di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del
danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima tipologia
di evento o di tipologie analoghe? SI 5
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1 X
" i ultimi ) i icati i i 0 rivi SI Sulla Stampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE Ne_l corso degh ultimi 5 anni sono stati pubblicati su gmrnah o riviste p:
articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? .
SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
ORGANIZZATIVO, livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che Alivello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
ECONOMICO E I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o
SULLTMMAGINE bassa?
Alivello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 8,33%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei
controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La
valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi
non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%

Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00
Livello rischio "serio” con valori tra 15,00% e 20,00%

Livello rischio "marginale” con valori tra 5,00% e 10,00%

% e 15,00%




AREA 2

CONTRATTI PUBBLICI

Inserire 'x' su una sola

PROCESSO D INDIVIDUAZIONE DELLO STRUMENTO/ISTITUTO DELL'AFFIDAMENTO risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2
DISCREZIONALITA' 1l processo é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA 11 processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
ST il risultato del processo ¢ rivolto direttamente ad utenti esterni 5
NO il processo coinvolge una sola PA 1
9 Si tratta di un processo c che comporta il coinvolgi di - " . . .
COMPLESSITA'DEL | o o inistrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il S1il processo coinvolge piti di 3 amministrazioni 3
PROCESSO . N
consguimento del risultato
Sl il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
'VALORE ECONOMICO Quale ¢ I'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5
: . s . NO 1
Tl risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando
FRAZIONABILITA' DEL una pluralita di operazioni di entita economica ridotta che,
PROCESSO considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato
(es. pluralita di affidamenti ridotti) 5
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
Sl é molto efficace 2
CONTROLLI* Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo SI per una percentuale approsimativa del 50% 3
applicato sul processo é adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispell_o al_ totale del_ personale impiegato nel sing_olo servizio (unita Fino a circa il 40% 2
& semplice) c a svolgere il processo (o la fase
di processo di competenza nella pa) nell'ambito della singola pa j L
IO QINCARNPZZEINY© quale percentuale di personale ¢ impiegata nel processo? (se il Fino a circa il 60% 3
processo coinvolge l'attivita di pitt servizi nell'ambito della stessa pa
occorre riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 1'80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della  |NO 1
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della
IMPATTO ECONOMICO pa di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento
del danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima
tipologia di evento o di tipologie analoghe? SI 5
NO 0
Non ne abbiamo memoria 1
R ) ) oo |SISullaStampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE Ne} corso deg_ll ultimi 5 anni sol\o»slall pubblicati su _glomah o riviste
articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
ST Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale,
IMPATEQSD%QIT:%ZEATWO’ livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che | A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULL'IMMAGINE Lz:se:;uale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o
Alivello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
A livello di Segretario Comunali 5

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei
controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La
valutazione sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non
rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

PERCENTUALE DI RISCHIO

6,13%

Nessun rischio con valori < 5,00%

Livello rischio

Livello rischio "marginale” con valori tra 5,00% e 10,00%

,00%

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
con valori tra 15,00% e 20,
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
Inserire 'x' su una
PROCESSO C DEFINIZIONE DELL'OGGETTO DI AFFIDAMENTO sola risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' 11 processo & discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA 11 processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione?
Sl il risultato del processo ¢ rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
NO il processo coinvolge una sola PA 1
B Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento B . L - L
CORMBIES ST DEE di pidt amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il |S il processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
PROCESSO N .
consguimento del risultato
Sl il processo coinvolge pit di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. concessione 3
VALORE ECONOMICO Quale ¢ I'impatto economico del processo? borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
1 risultato finale del processo puo essere raggiunto anche NO 1
FRAZIONABILITA' DEL effettuando una pluralita di operazioni di entita economica ridotta
PROCESSO che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso
risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) SI 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
Sl é molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
CONTROLLI* . S s e
applicato sul processo é adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita |Fino a circa il 40% 2
or; izativa semplice) c a svolgere il processo (o la
IMPATTO ORGANIZZATIVO fase di processo di gompelenza‘n_ella.pa) nell'ambito della smgola P3| Fino a circa il 60% 3 X
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il
processo coinvolge l'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa pa | . i
occorre riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolti) Fino a circa 80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della |NO 1 X
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della
IMPATTO ECONOMICO pa di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento
del danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima
tipologia di evento o di tipologie analoghe? SI 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o SI Sulla Stampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE |riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
Alivello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO ORGANIZZATIVO, A qualg livello puo cv':yllocarsl il rischio dell'even_tq (hv_ello apicale,
ECONOMICO E livello intermedio o livello basso) ovvero la posizione/il ruolo che | A Jivello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLIMMAGINE L::::;uale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o
Alivello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 7,00%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli
legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione
sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva la

previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%
Livello rischio "marginale” con valori tra 5,00% e 10,00%

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
Inserire 'x' su una sola
PROCESSO B CONFERIMENTI INCARICHI risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO é del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' 1l processo é discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
NO ha come destinatario un ufficio interno 2
RILEVANZA ESTERNA |1l processo produce effetti diretti all'esterno dell
ST il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni 5 X
» » NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
COMPLESSITA' DEL Si ratta di un processo mmple_s_su che comporta il c t - — - —
di pits amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi successive per il |STil processo coinvolge pit di 3 amministrazioni 3
PROCESSO " ;
consguimento del risultato
St il processo coinvolge piit di 5 amministrazioni 5
Harilevanza esclusivamente interna 1
Comporta lattribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. concessione 3
'VALORE ECONOMICO  |Quale & I'impatto economico del processo? borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5 X
. y N . NO 1
1 risultato finale del processo puo essere raggiunto anche
FRAZIONABILITA' DEL |effettuando una pluralita di operazioni di entita economica ridotta
PROCESSO che, consi pless , alla fine 1o stesso
risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti) s 5 X
SI costituisce un efficace strumento di neutralizzazione 1
S1 & molto efficace 2
CONTROLLI* Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
applicato sul processo é adeguato a neutralizzare il rischio?
SI, ma in minima parte 4
NO, il rischio rimane indifferente 5
3,5 21 Tot
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita |Fino a circa il 40% 2 X
organzizativa semplice) competetente a svolgere il processo (o la
IMPATTO ORGANIZZATIVO | 5¢ di processo di competenza nella pa) nellambito della singola pa |Eino a circa il 60% 3
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (se il
processo coinvolge l'attivita di il servizi nell'ambito della stessa pa | _ o
occorre riferire la % al personale impiegato nei servizi coinvolt) |Fino a circa '80% 4
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate sentenze della  |NO 1
Corte dei Conti a carico dei dipendenti (dirigenti e dipendenti) della
IMPATTO ECONOMICO fpa di riferimento o sono state pronunciate sentenze di risarcimento
del danno nei confronti della pa di riferimento per la medesima
tipologia di evento o di tipologie analoghe? SI 5 X
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
Nel corso degli ultimi 5 anni sono stati pubblicati su giornali o SI Sulla Stampa Locale 2
IMPATTO REPUTAZIONALE [riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi )
analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
A livello di Addetto 1 X
Alivello di Collaboratore/Funzionario 2
A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, S " . . . . .
IMPATTO ORGANIZZATIVO, |y i iicimedio o Tvelo basso) ovvero s poszioneil ruolo che. |/ 1vllo i Diigente diuffcio NON generle (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
SULLIMMAGINE LZ\S/::;uale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o
! Alivello di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4
Alivello di Segretario Comunali 5
[T ] [ ] \ \ \ \ \ \ 1
L] [ \ \ \ \ \ \ 2 8
PERCENTUALE DI RISCHIO 7,00%
*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il sistema dei controlli | Nessun rischio con valori < 5,00%
legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non obbligatori, ecc). La valutazione  [Livello rischio "marginale" con valori tra 5,00% e 10,00%
sull'adeguatezza del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la stima della probabilita, quindi non rileva la
previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
Livello rischio "serio" con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio "elevato" con valori > 20,00%




AREA 2 CONTRATTI PUBBLICI
Inserire 'x' su una sola
PROCESSO A AFFIDAMENTI DIRETTI risposta scelta
INDICI DI VALUTAZIONE DELLA PROBABILITA'
NO ¢ del tutto vincolato 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da altri atti amministrativi 2 X
DISCREZIONALITA' |1l processo ¢ discrezionale? E' parzialmente vincolato solo dalla legge 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 4
E' altamente discrezionale 5
o duce effet dirett all NO ha come destinatario un ufficio interno 2 X
RILEVANZA ESTERNA processo produce effetti direti allesterno
dell'amministrazione? R
Sl il risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni 5
. . ; NO il processo coinvolge una sola PA 1 X
Si tratta di un processo complesso che comporta il
COMPLESSITA' DEL coi i il inistrazioni (esclusi i S il processo coinvolge pilt di 3 amministrazioni 3
PROCESSO controlli) in fasi successive per il i del
risultato ST il processo coinvolge pii di 5 amministrazioni 5
Ha rilevanza esclusivamente interna 1 X
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni ma di non particolare rilievo economico (es. 3
'VALORE ECONOMICO | Quale & I'impatto economico del processo? concessione borsa di studio)
Comporta l'attribuzione di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (esempio affidamento di appalto) 5
1 risultato finale del processo puo essere raggiunto NO 1 X
FRAZIONABILITA' DEL, | nche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente,
PROCESSO " N N S
alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di st 5
affidamenti ridotti)
SI costituisce un efficace strumento di 1
SI & molto efficace 2
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di SI per una percentuale approsimativa del 50% 3 X
CONTROLLI* conlrol}o appl}ce{lo sgl processo € adeguato a SI, ma in minima parte 4
neutralizzare il rischio?
NO, il rischio rimane indifferente 5
INDICI DI VALUTAZIONE DELL'IMPATTO
Fino a circa il 20% 1
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo . .
servizio (unita organzizativa semplice) competetente a | Fino a circa il 40% 2
svolgere il processo (o la fase di processo di c
IMPATTO nella pa) nell'ambito della singola pa quale percentuale |Fino a circa il 60% 3
ORGANIZZATIVO di personale & impiegata nel processo? (se il processo
coinvolge l'attivita di pii servizi nell'ambito della stessa |Fino a circa 1'80% 4
pa occorre riferire la % al personale impi nei
servizi coinvolti)
Fino a circa il 100% 5
Nel corso degli ultimi 5 anni sono state pronunciate NO 1
sentenze della Corte dei Conti a carico dei dipendenti
IMPATTO ECONOMICO | (dirigenti e dipendenti) della pa di riferimento o sono
state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei
confronti della pa di riferimento per la medesima
tipologia di evento o di tipologie analoghe? st 5
NO 0 X
Non ne abbiamo memoria 1
IMPATTO N_el coll_so zi_egli ultirpf ? z?nni sf)ng stati pub_lljlicuti su SI Sulla Stampa Locale 2
REPUTAZIONALE giornali o riviste articoli aventi ad oggetto i -
evento o eventi analoghi? SI Sulla Stampa Nazionale 3
SI Sulla stampa Locale e Nazionale 4
SI Sulla stampa Locale e Nazionale e Internazionale 5
Alivello di Addetto 1
A livello di Collaboratore/Funzionario 2
IMPATTO A quale livello puo collocarsi il rischio dell'evento
ORGANIZZATIVO, (livello apicale, livello intermedio o livello basso) A livello di Dirigente di ufficio NON generale (Posizione Apicale o Posizione Organizzative) 3
ECONOMICO E ovvero la posizi il ruolo che I' le soggetto
SULERGRCE riveste nellorganizzazione & elevata, media 0 bassa? | 1 116 di Dirigente di ufficio generale (Dirigenti o Posizioni Organizzative senza Dirigenti) 4 X
A livello di Segretario Comunali 5
PERCENTUALE DI RISCHIO 2,50%

*Per controllo si intende qualunque strumento di controllo utilizzato nella pa che sia confacente a ridurre la probabilita del rischio (e, quindi, sia il
sistema dei controlli legali, come il controllo preventivo e il controllo di gestione, sia altri meccanismi di controllo utilizzati es. controlli a campione non
i i del controllo va fatta considerando il modo in cui il controllo funziona concretamente nella pa. Per la

i, eco). La v;

sull

stima della probabilita, quindi non rileva la previsione dell'esistenza in astratto del controllo, ma la sua efficacia in relazione al rischio considerato

Nessun rischio con valori < 5,00%
Livello rischio "marginale” con valori tra 5,00% e 10,00%

Livell

Livello rischio "attenzione" con valori tra 10,00 % e 15,00%
o rischio "serio” con valori tra 15,00% e 20,00%
Livello rischio “elevato” con valori > 20,00%




